



Nro. 53.

A' FELS. CSASZARNAK ES A. KIRALYNAK  
KEGYELMES ENGEDELMERE.

Indult Bétsből, Kedden December 30-ik napján  
1806-ik éltendőben.

B é t s.

**E**ő Austriai Császári 's Apostoli Királyi Felsége  
mostan uralkodó leg kegyelmesebb Fejedelmünk  
*II. Ferencz*, mint az uralkodó Fels. Austriai Háznak,  
és az Austriai Császárság első szülötségének Igazga-  
tója, kegyelmessen azt végzette, hogy ennekutánna  
nemcsak az Eő Felsége mind két nemen lévő magzati  
és maradékai, hanem ezeken kívül az Eő Felsége  
mind két nemen lévő kedves testvérjei is mostan-  
tól fogva mindenkör Császári Felségeknék, és Csá-  
szári Herczegeknek 's Herezeg Asszonyoknak ne-  
veztettesenek.

A' múlt Karatsony innepének második ,  
F f f



úgy mint Sz. István innepp napján, Császár és Császárné Eö Felségek, Eö Felsége kedves testvér öttseivel, úgy mint *János, Rajner és Rudolf* Császári fő herczegeekkel, és a' múlt hétén meghalálozott *Ferdinánd* Austriai Fő Herczeg fiaival együtt, 11 órakor dél előtt, közönséges pompával, az udvari tisztektől kísértetve, gála hintojokban a' Sz. István templomába menvén, ott nagy misét halgattak, mellyenn a' Bécsi Universitásnak és Magistratusnak előkelő tagjai is jelen voltanak. Ezen alkalmatossággal a' Csász. Királyi testörző Nemes Magyar sereg leg elsőben jelent meg és tett szolgálatot a' maga új forma ruhájában, melly veres lajbliból, hasonló színű nadrágból, setét zöld posztóból készített, körös körül, 's alól felü ezüstel himzett, és arany vitéz kötéssel, alól felöl sárga, 's közepén fekete tollakból való bokkrétával ékes Magy. süvegből állott. Hasonló de gazdagabb készületű süvege volt Gárda Kapitány, nagy méltóságú Eszterházy Miklos Ö Herczégének is. Ilyen köntösben fogja a' Nemes Magy. testörző sereg ennekutánna a' szolgálatot tenni, Gála köntösébe pedig, melly veres rókatorkos mentéből, hasonló dolmányból 's nadrágból, sárga tsizmából, és zöld strutz tollas kalpagból áll, tsak a' nevezetesebb szolgálatokat fogja tenni.

Néhai *Ferdinánd* Austriai Fő Herczeg, és volt *Lombardiai* Gubernator, kinek ezen folyó Karátson Havának 24-ik napján történt halálaról az 52-dik szám alatt költ Kurir első lapján emlékezetet tettünk vala, a' közelebb, múlt szombaton, dél után 4 és 5 ora közt, világító szövétnekek mellett, a' belső és külső városbeli harangoknak zugása közt a' Kapuzinusok Temploma alatt levő Császári Fa



milia Kriptájába bé vitetvén, ott el hunyt Ősei atyafiai holt testek mellé le tétetett. Ez a' Fő Herczeg 1754-ben született, 1771-dikben, October 15-dik napján *Maria Beatrix Módenai Herczeg Asszonnyal*, néhai III. *Herkules Módenai, Reggiói és Mirandolai Herczeg Leányával* öszve házasított, kiknek férfi magzatai közül valók *Ferdinánd* egy Magy. Huszár regementnek tulajdonosa, *Maximilian*, és *Károly Ferdinánd a' Váczi Püspök*. — Leány magzatyaik közt első *Maria Theresia Victor Emmanuel Szardiniai Király* hitvese, a' második *Maria Anna Leopoldina*, néhai *Károly Todor Baváriai V. Fejedelem* fel maradt özvegye.

A' meg holt Fő Herczeg Ferdinándért a' Cs. Kir. Udvar 42 napokig fog gyász ruhát, viselni még pedig az elsőbb 23 napokon mély-gyászt, az utolsó 14 napokon pedig fél-gyászt.

Ennek a' meg holt Fő Herczegnek Váczi Püspökké tétetett kedves fiáról, *Károly Ferdinánd Fő Herczegről* Fels. Urunk olly Kegyelmes Rendelést tenni méltóztatott, melly szerént F. Tisztelendő *Rauscher Miklós* Esztergomi Kánonok, és a' Bécsi Pázmaneumbéli Collegiumnak Rectorát, Püspöki titulussal, azon Fő Herczeg mellé házi Praelatusnak, a' Pesti Universitásban lévő Sz. Theológiának Doktorát, és egyik rendes Tanitóját F. Tisztelendő *Zimányi Ignátz* Urat, Eő Kir. Hertzegsége mellé Professornak és Posonyi Kánonoknak; végezetre a' fellyebb említett Bécsi Pázmaneumbéli Collegiumnak Vice-Rectórát T. Báró *Gerlitzy Félix* Urat udvari Kápláunyanak, és egyházi Ceremoniariussának kegyelmessen resolvalni, és rendelni méltóztatott.



## Magyar Ország.

Soprony és Köszög Sz. Kir. városokban a' múlt ősszel sok apró gyermek holt meg a' természetes himlőben; ellenben azoknak, a' kik a' tehén himlővel bé óltattak, azon ragadó és pusztító mételey semmit sem árthatott. Vajha azok a' bódogtalan szülék, a' kikben a' bal vélekedések meg gyökerezvén azon meg betsülhetetlen találmánnyal kisdedeiknek életben, 's épségben való meg tartásokra élni nem akarnak, az illy példák által fel senkentetvén azt használni kívánnák.

*Zimonyból* Decemb. 15 dik napján. E' folyó hólnap 13-ikán, reggeli ötödfél órakor, Belgrádnak két külső városait a' Szerbiai insurgensek meg vették, a' melly történetről a' jövő posta napon bővebben fogunk írni.

## Hadi Történetek és Környülállások.

A' Saxoniai Vál. Fejedelemség és Frantziák közt munkába vett békesség már tökéletességre ment, és Napoleon Császár 's Király által *Pózeni* fő hadi szállásán helybe hagyattatott és meg is erősített. Ezen ohajtott örvendetes hirrel, e' folyó Decemb. 16-ik napján Saxoniai Oberster *Funk* Úr 12 előtte ment, és sipjaikat fúvó posta lovászokkal, számos örvendező sokaság szeme láttára ment bé Drézda városába. Ezen békesség fő pontya szerént (a' mint a' Drézdai Fő Posta Mesternek az ide való Császári udvari leg főbb Posta Hivatalhoz küldött leveléből magunk is olvastuk) a' mostan uralkodó Vál. Fejedelem Fridrik Augustus Saxoniai Királyságra lépett, a' melly tárgy, e' folyó hólnap 21-ik napján *Drézdában* egy heroldus által ki is hirdettetett.



A' Franczia hadi Tudósításoknak Pózenben, Dec. 1-ső napján ki adatott 36-ik darabja szerént, a' Bergeni Nagy herczegnek (Marsal Müratnak) fő hadi szállása Novemb. 27-ik napján Lowitz városában volt. Az Orosz Armádiának fő vezérje Generál *Benningsen* olly feltétel mellett, hogy a' Frantziáknak *Warsoviába* való bemeneteleket meg akadályoztkthassa, az Orosz előjáró sereggel a' Bsura folyovizt el foglaltatta, és azon volt hidat elrontatta. De Fr. Generál *Beaumont*, azon vizen Lowitz mellett által költöztvén a' hidat helyre állította, onnan az Orosz előjáró sereget el kergette, sok Orosz huszárokat meg sebesített, több Kozákokat elfogott, 's őket *Blonieig* nyomokba üzte. — Nov. 27-ikén a' külső vigyázatokon állott Fr. és Orosz lovasok egymással kardoztak, az Oroszok szellyel üzettettek, 's közzülök néhányan fogságra is ejtettek. — Novemb. 28-ikán a' Bergi herczeg *Warsoviába* az alatta való néppel ké marsirozott. — A' Marsal *Davoust* corpora Novemb. 29-ikén ment oda bé. — Az ott volt Oroszok a' Wistula vizén által mentek, és az ott volt derék hidát magok után meg gyújtották.

Decemb. 12-ikén még Pózenben volt a' Frantzia Császár fő hadi szállása; de a' mint a' Lipsián, Stuttgardon és Moguntzián által ment Fr. Kurirok későbbben beszéllették, azon hólnap, tudniülük, Decemb. 30-ikán már maga a' Fr. Császár is azon városban volt. — Annak a' Vistula folyóvizen túl fekvő külső városát is el foglalták a' Frantziák.

A' leg későbbi tudósítások szerént, a' Prussziai Lengyel Ország határa mellett, a' *Mémel* vizén túl, Grodnó városa mellett gyüllöttek öszve az Oroszok



's ott várják a' tsata piacra ki rendeltetett segítő seregeket.

### Frantzia Birodalom.

A' Napoleon Museumnak (igy neveztetik a' Párisi régiségeknek és ritkaságoknak gyűjteménye) *Directora Denou* a' Berlini Poczdami, és Charlottenburgi Királyi várakat meg szemlélvén, az azokban találtatott nevezetesebb ritkaságokat mind feljegyeztette, és Párisba fogja küldeni. Mivel néhai II. *Fridrik* Király azoknak gyűjtésekben semmi költségek nem kedvezett, könnyen lehet képzelni, hogy ottan sok olly ritkaságok találtattak, mellyek a' Párisi Csász. Museumnak nagy dísz fognak szerezni. Az alatt, hogy a' Franczia armádiák más Országokban magok hadi tetteik által magokat még a' késői maradványoknál is halhatatlanokká teszik, othon a' szép és kézi mesterségek bámulásra méltó előmenetelt vesznek.

Minémű következései fognak annak a' Frantzia Császári végzésnek lenni, mellynél fogva minden Britanniai szigetek blokáde az az, igen szoros vigyázat alá rekesztettek, az egész Európa tudni kívánnya. Az Anglia szövetségesein történt szerenstéltenségekre eddig keveset hajtottak a' Brittusok, de most, a' midön minden más Európai tartományokba való kereskedések egészlen félbe szakasztott, másképen fognak gondolkozni, előre látván, hogy az a' sok pénz, a' mellyet az Angliai productumok, kézmizék és fabrikák eddig Angliába takarítottak, most ki marad.

\* \* \*

A' *Talleyrand* Frantzia, és néhai *Fox* Anglus ministerek közt való levelezésnek folytatása,



„Ha tehát az Anglus Király is valósággal kívánna a' velünk való békességet, nevezzenek - ki az Urak egy telyes hatalmú személyt, a' ki Lillébe jöjjön. Én szeremtsémnek tartom néki e' végre paszszust adni. Mihelyest ennek megérkezését a' Császár meg tudja, azonnal magais fog egy ilyen személyt oda küldeni. A' Császár kész megengedni mindent, a' mit az urak a' magok tengeri erejeknek nagyságával és hatalmokkal megegyezőleg kívánhatnak. Nem gondolnám, hogy ezen feltétel, mint fundamentomot elfogadni nem kívánnák az urak, hogy olyan dolgokat projektáljanak, a' melyek az ő F. ge Koronájának betsületével és kereskedés béli jussainkal ellenkeznek. Ha igazságosok lesznek az urak, és tsak olyant kívánnak, a' mi fölöl fel lehet tenni, hogy véghez vihetik, úgy nem soká meg fog készülni a' békesség. Ezzel a' nyilatkoztatással végzem szavaimat, hogy ő F. ge a' Császár telyes megegygyezéssel elfogadja az alkudozásnak az Ur által javasoltatott fundamentomat, t. i: hogy a' projektaltatott békesség mindkettőjökre és Szövetségeseikre nézve is, tisztességes legyen. *Talleyrand, Beneventi Hertzeg.*

Nro. 5.

Talleyrandnak ezen levelére Aprilis 8-ik napján következő választ küldött néhai *Fox* minister: Hogyha, úgymond, az, a' mit Excellentiád a' belső dolgokra nézve szól, a' politika dolgot is érdekli, így semmi szükség nincs a' válaszra, ha mi a' háborus időkben magunkat abba nem avatjuk, sokkal inkább nem miveljük azt a' békesség idején. A' mi a' kereskedést tárgyazó traktátusok illeti, azt kívánni épen annyi oka van Angliának, mint más nemzeteknek. Sokan azt hiszik, hogy



az illy Frantziák és Anglusok közt való traktának mind a' két nemzetre nézve egy forma hasznalenne: hanem az itt a' kérdés, miként kell arról minden kormányzéknek a' maga értelme szerént gondolkozni, és az azt meg tagadó rész senkit meg nem sért, de nem is köteleles az azt javasló résznek arról számot adni. Valamint Frantzia Ország úgy Anglia is kivánnya az egyenlőséget, Angliára nézve is káros a' kevés ideig tartó békesség."

„Az idegen Hatalmasságnak közbe vetésére nézve azt jegyzi meg, hogy az Orosz Birodalmat, azért, hogy Angliával szövetségben, Frantzia Országgal pedig háborús állapotban vagyon, idegen Hatalmasságnak tartani nem lehet, és épen ezen okra nézve sürgette a' maga levelében, hogy Sándor Császárt mint részesülőt, nem pedig úgy mint közbenjárót keli venni. Hogyha a' két szövetséges részre nézve éppen olly ditsőségesnek kell a' békességnek lenni, mint a' két alkudozó részre nézve, lehetetlen Angliának maga szövetséges barátjának költsönös munkálkodása, vagy leg alább annak meg egyezése nélkül az alkudozást el kezdeni."

„A' Fényes Porta egészsége és másoktól való nem függése (így irt továbbá néhai Fox minister) mind a' két szövetséges résznek igen kedves dolog, 's arra nézve leg kissebb nehézséget sem tesznek. — Talán, azt jegyzi meg néhai Fox, Frantzia Országnak szárazon való hatalmát a' több Europai Hatalmasságoknak felsőségekre nézve, Angliának tengeren való hatalmával öszve hasonlítani nem lehet: de azt is meg kell vallani, hogy az a' proiectum, melly szerént egész Európát Frantzia Ország ellen öszve akarták szövetkeztetni, haszon-



talán képzelődésnél nem egyéb. Egyébb aránt a' jövendőre nézve minden fundamentom nélkül való nyughatatlanság az Orosz Birodalom és Anglia közt való szövetséget, a' kik Frantzia Országot a' szárazon meg nem támadhatták, úgy nézni, hogy azok Frantzia Országnak elnyomattatására tzelezanak. — Az Orosz Birodalomnak maga közbevetését nem is lehet úgy tekinteni, mintha az valamely Congressust akarna formálni, mivel tsak két alkudozó rész vagon, úgymint az Orosz Birodalom és Angtia egy részről, és Franczia Ország más részről. Az én itiletem szerént tehát egyetlen egy fő pontban nem egyezünk mi meg. Mihelyt meg engedí Kigyelmed, hogy mi provisorio modo addig is alkudozhatunk egymás közt, míg az Orosz Birodalom magát közbe vetné, azután pedig avval is; tehát mi keszek vagyunk minden továbbra való halasztás nélkül azon alkudozást ott, és olly formán elkezdeni, a' melly mind a' két résznek leg inkább tettzeni fog, 's annál fogva a' mi foglaltosságunknak tárgyát minden lehető siettetéssel végre hajthattuk."

Nro. 6.

*Talleyrándnak válasza April. 6-ikán.*

Uram! bátorkodom hinni, hogy a' midőn ezen tárgyra most utólszor vissza térek, arról Excellentiádat meg győzhetem, hogy a' Franczia és Anglia Országok közt való békesseges alkudozásban az Orosz Birodalom semmi némű szin alatt nem részesülhet. A' Pétersburgi Császári udvar a' maga Frantzia Országgal való politika egyességéről le mondani jónak találta, 's egyszersmind akként nyilatkoztatta ki önnön magát, hogy a' Franczia és Anglia közt való perlekedésre nézve hidegséggel



fog viseltetni. Noha már azolta az Orosz Birodalom Angliával állianziára, az az, szoros szövetségre lépett legyen is: mindazáltal abból a' mi abból tudva vagyon, annak czéllyából, 's még inkább annak következéseiből azt lehet ki húzni, hogy annak azon háborúval, melly csak nem két esztendőtol fogva Francia és Anglia Országok közt van, semmi egyessége nintsen. Ez a' trakta akár a' háborúban való részvételt tárgyazza, mely maga nemében amattól egészen különbözik, és meszszebb ki terjedő, 's közönségesebb mint az első vólt. Ebből a' háborúból származott a' harmadik Coalitió, az az, öszve szövetség, mellyben Austria volt a' fő, az Orosz Birodalom pedig a' segítő Hatalmasság, Anglia csak a' proiectumra nézve részesült ebben a' háborúban. Az Orosz Birodalom részéről semmi ki nyilatkoztatás nem tétődött Frantzia Országának az eránt, hogy az ellen háborút indítani igyekezzen, és a' Fr. Kormányzék nem elébb, hanem mikor már a' tsata piatzon vólt, vett arról tudósítást, hogy azon háborúban az Orosz Birodalom is részt vett legyen."

„Annak a' háborúnak mellyet Eö Britanniai Felsőge Frantzia Ország ellen indított, alkalmatosságával, közönségessé tétetődött akták szerént, semmi egyesülése nem vólt avval, melly Angliának Austriával, az Orosz Birodalommal, és Svécia Országgal való öszve szövetezése után 18 hónapokkal későbbben kezdődött. Az utólsó háborúnak indító okai közt Angliának fundamentomos hasznairól semmi emlékezet nem tétetődött, melly azon elvégződött háborúban semmi részt nem vett; az Orosz Birodalom annyival inkább nem vett a' most is tartóban, sem közelébbbről, sem távolabb. Ahozkép-



pest semmi ok nints arra, hogy azon háborúnak, mellyet Fr. Ország ellen Anglia folytat, maga véget ne vethessen. — Hogyha Eö Császári Felsége azon principiumot, hogy Angliával 's ennek szövetséges társaival együtt alkudozzon, el fogadná, annál fogva alattomban azt is meg engedné, hogy még most is fenn áll a' harmadik coalitio, hogy a' Német Országgal való háború el nem végződött, és hogy ezen háború avval egy legyen, mellyet Franczia Országának Anglia ellen folytatni kel; halgatólag a' *Novosilzof* úr feltételeit is el fogadná, 's annál fogva a' coalitiónak meg győzőjéből magát meg győzettetett állapotba tenné. Europa száraz része békességben él. Anglia frigyesei közt a' leg nevezetesebb, Austria magános békességre lépett; Prussia, mellynek hadi seregei néhány ideig hadi lábbon állottak, Franczia Országgal offensiva és defensiva szövetséget tsinált. — Svécia az emlékezet tételre nem is érdemes. Az Orosz Birodalom Frantzia Országgal békességes alkudozást akar kezdeni. Hadi erejére nézve senki védelmezése nélkül nem szükölködik, távollételére éppen olly távol van a' Fr. ország enejétől, mint az annak való árthatásnak lehetőségétől, és az avval való háborúnak vagy békességnek a' diplomatica változásoknál egyéb következése nem lehet.

Hogyha az illy állapotban, azt jegyzi meg a' Beneventi herczeg, a' Császáraak tettzene, az Angliával való alkudozásban egyszersmind az Orosz Birodalommal is alkudozni, ugyan nem mondana e' le a' maga hasznairól? Nem esmérné e' meg azon háborúnak még most is tartóságát, mellyet igen ditsösségesen el végzett? Ugyan nem tavorzna é el a' maga és Angliaközt való egyenlőségnek



azon principiumától, mellyben mind a' két rész már meg egyezett? Akármelly esetben is károsabb lenne a' békességes alkudozás a' háborúnál, sőt a' Congressusnál is ártalmasabb. Valosággal, ha azon principiumokat kívánnák a' Congressusban Anglia, Svécia, és az Orosz Birodalom meg állítani, a' mellyekenn a' harmadik coalitió épitetett vala, azoknak Prussia, Dánia, a' Fényes Porta, Persia, sőt Amérikai is ellene szegeznek magokat, és igasságos részt kívánnának magoknak a' tengeren való uradalomban. Kétség kívül azt fogják kívánni, hogy kissebbítettessék meg Franczia Országnak szárazon, 's Angliának tengeren való hatalma. Néhány hatalmasságok azt kívánnák, hogy a' déli Európában állítatódjék vissza az egyaranyúság; de mások is azt kívánnák, hogy azon egyaranyúság az északi Európába is vitetődjék bé. Nagy része fogna Asia egyaranyuságában foglalatoskodni; mindnyájan [a' tengereken való egyaranyuságot kívánnák, és ha azt reményleni lehetne, hogy ezen zürzavaros és bojtörványos alkudozásnak jó következése leszen, igen igasságos lenne azon munka; mivel nem egy részről való, hanem tökéletes vólna, és valosággal arra határozta meg magát a' Császár, hogy kész volna a' közönséges tsendesség megnyerése végett nagy áldozatokat is tenni, ha Anglia, az Orosz Birodalom és minden Fő hatalmasságok az igasság, a' mértésletesség, és egyenlőség principiumainak bé vételekte hajlandóságot mutatnának. De sokkal jobban esméri az emberi indulatokat a' Császár, mint sem a' fényes ígéretek által magát el tántorittatni engedué, 's által láttya, hogy ha a' 10 esztendeig tartó perlekedéseknek labirintusában keresné is a' békességet, még is nemtsak allan-



dó fundamentomra nem állíthatná azt, sőt inkább azon idő alatt a' háborút meg hosszabítaná, 's annál fogva sokkal nehezebben, és bizonytalabbúl érhetné el fel tett ízéljét. Így osztán az útból ki kellene állani, és úgy banni, mint az Utrechti békekességben, mellyben minekutánna az alkudozó részek hosszas egymással való haszontalan perlekedéseik után, semmit elő hordani nem tudtak volna; magános alkuba botsátkoztak, két Hatalmas-ságnak, 's az ő szövetséges társaiknak dolgaikról alkudoztak, végtére magok közt békességet szerzetek, és minekutánna mások is igazságosnak 's ditsőségesnek találták volna azt arra azok is reá állottak.

(*A' többi következik.*)

### O l a s z O r s z á g.

A' Nápolyi mostani Király végzéséhez képest, *Nólában* egy klastrom arra fordítatott, hogy abban a' szép és hasznos mesterségeket tanító Oskolák állittattassanak fel, mellyekben olvasásra, írásra, számvetésre, rajzolásra, és matézisra fognak az ifjak taníttatni. Minekutánna ezekben szép előmenetelt fognak tenni, fába. 's értzbe való metzésre, és modellirozásra oktattatnak. Az abba felvétetendő ifjaknak leg alább 12 esztendősknek kell lenni, hat classisra osztattatnak fel, és minden classis 24 köz emberből, egy strázsamesterből, és egy kaplárból fog állani. — A' Directort, avagy az igazgatót, 's a' tanítókat maga fizeti a' Király, maga ad munkára való matertálékat, és minden nevendékért 120 forintot fizet esztendőnként. A' tehetősebb szüléknek is szabad leszen gyermekeiket azon nevelő házba küldeni, úgy mindazáltal,



hogy azokért nem a' Király, hanem magok a' szá-  
lek fognak fizetni. Az ifjak minden esztendőben  
meg fognak vizgáltatni, és a' kik elegendő elő-  
menetelt tesznek az ott tanittatandó mesterségek-  
ben, haza bocsattatnak. — A' vallásra ügyelő mi-  
nister minden Nápoly Országi Püspökökhöz paran-  
tsolatot küldött az eránt, hogy mindenik vagy új  
nyomtató sajtókat állítson fel a' maga megyéjé-  
ben, vagy ha már azokban régiek találhatnának,  
azokat tökéletesíteni igyekezzenek. — A' Nápo-  
lyi Universitásban is nagy változások fognak tété-  
tődni.

Az Olasz Országi Vice Királyné Augusta szü-  
letett Baváriai Kir. Herceg Asszony a' szüléshez  
közelgetvén, annak szerentséssen leendő végbe me-  
netelért minden Olasz tartományokban közönsé-  
ges áhétatosság tartatik. — A' Piombinoi herceg-  
né (a' Fr. Császár testvér húga) a' Franczia Orszá-  
gi Zsidóknak arra engedelmet adott, hogy a' kik-  
nek tettzeni fog, ott le telepedhetnek, vallásokat  
szabadon gyakorolhattyák, fekvő jószágokat is sze-  
rezhetnek magoknak, és másokkal egyenlő polgá-  
ri jussokkal fognak birni.

### Török Birodalom.

A' Német Országi leg újabb közönséges leve-  
lek szerént, a' múlt October 1. ső napján követke-  
zendő tikkelyekből álló offensiva és defensiva  
frigy kötésre léptek egymással a' Pétersburgi Csá-  
szári udvar és a' Fényes Porta:

1) A' Moldvai és Havasalföldi Hospodárok  
avagy Vajdák dolgát költsönös egyetértéssel fog-  
ják el intézni. — 2) A' Jóniai hét szigetektől ál-  
ló Respublika az Orosz Birodalom keze közt ma-



rad. — 3) A' vámok a' régi állapotban hagyattat-  
tatnak, — 4) Az Oroszoknak a' következő 9.  
esztendők alatt szabad leszen fegyveres seregeiket,  
a' magok és a' Fényes Porta ellenségeik ellen a'  
Török tartományokon keresztül vinni. — 5) Az  
Oroszoknak szabad leszen hadakozó hajóiknak  
vasmatskáikat a' Konstantinápolyi kanálisban ki-  
hányni, és a' Törökök szükséges eledeleket szol-  
gáltatnak nekik. — 6) Mind a' régi mind az új  
Orosz jobbágyoknak szabad leszen mindenütt a'  
Török Birodalomban, a' hol tudniillik nekik tétz-  
tzeni fog, kereskedni, és fekvő jószágokat is vásá-  
rolni. — 7) Azok a' Görög kereskedő hajók, a' mel-  
lyekről a' Fényes Porta parantsolatjából az Orosz  
vitorlák le szedették, azokat ismét fel rakhattyák.  
— 8) Hogyha a' Török Birodalombéli Görög job-  
bágyeknek Orosz szolgálatba állani tétzeni fog,  
azt a' Fényes Porta nem ellenzi. — 9) A' követek-  
nek a' Dragománokra, az az, a' Talmatsokra néz-  
ve való jussok a' régi lábón marad. — 10) Azok-  
nak a' Török Országi hajóknak, mellyek az Orosz  
Birodalommal ellenséges állapotban lévő tartomá-  
nyokba evezni akarnak, semmi *Firmán*, az az,  
pásszus levél nem adattatik.

Minthogy erről a' frigy kötésről még eddig  
semmi officialis level ki nem adattatott, némel-  
lyek annak valóságos vóltáról azon okból kétel-  
kednek, mivel az egészen az Orosz Birodalom  
javára, 's a' Fényes Porta kárára van intézelve.

#### E l e g y e s D o l g o k.

Sok közönséges újság levelek, nevezetessen az  
Anglia-Országiak azt hirtelték, hogy Franczia Ex-  
Generál *Moreau* (Moró) a' múlt ősszel vagy Lon-  
donban, vagy Liszbonában lett, és nagy hadi tet-



tekre készítette volna magát. Ellenben a' Liszbonai kikötő helybe mostanában bé evezett Améri-  
kai hajók azt a' bizonyos hirt hozták magokkal,  
hogy a' nevezett Fr. Ex vezér most is a' maga Neu-  
York (új Eboracum) környékén lévő falusi jószá-  
gában legyen, és valamikor az idő járása engedi,  
mindenkor vadászattal mulattya magát, mellyben  
eleitől fogva gyönyörködött — A' leg újabb ész-  
aki Német Országi közönséges levelek azt hirdetik,  
hogy napnyugoti Prussziának erősségét *Grauden-*  
*szet Marsal Lannes* Novemb. 20-ik napján el fog-  
lalta volna, mellynek addig, míghivatalbeli tudó-  
sítást vehetnek, tökéletes hitelt nem adhatunk.  
Ennek az erősségnek első fundamentumát 1772-ik  
esztendőben néhai II. *Fridrik* Pr. Király vetette  
meg, melly 10 esztendő múlva végződött el, és 13  
millió tallérba került. A' Vistula folyóviz szom-  
szédtságában egy nagy sík mezőn fekszik, melly-  
nek, ha a' szükség kívánnya, egész környékét viz-  
 alá lehet rekeszteni. — Spanyol Országának *Gra-*  
*nada* nevezetű tartományában két versben is nagy  
föld indulás vólt, és egynéhány helységek el te-  
mettettek a' földnek meg nyilatkozott gyomrában.  
— A' jelenvaló háborús környülállások közt sok  
familiák költöztek északi Német Országból Dáni-  
ába és Svéciába. —

A' kik Érd. Olvasóink<sup>\*</sup> közzül magokban azt  
érik, hogy a' Magy. Kurirnak ezen majdan el-  
enyésző ó esztendőnek vagy elsőbb vagy utolsóbb  
részére tartozó taksáját még le nem fizették: a' né-  
künk tett igiretekről, 's tartozó kötelességekről  
meg emlékeztvén, azt felküldeni né terheltessenek.

*Vége az 1806-ik Esztendőnek.*